
令和 6 年 7 月 12 日（金） 池田町・養基組合合同教育委員会 議事録  

＜協議事項＞ 

令和 7 年度使用中学校教科用図書について 教科書見本を比較し、教育委員 6 名が下記のような意見を

出され、採択案の通りの採択で議決した。 

 

国語 

 

光村 各単元のはじめに目標が書かれていたり欄外に参考図書が書かれてい

たりして、とても学習が進めやすい。言語への興味・関心を高めるため

の支援が充実している。 

三省堂 参考図書は書かれているが、各単元の最後なので、目に入りづらい。 

 

書写 

 

東京書籍 行書を学習するページでは、行書の動きのパターンがとても分かりやす

く解説されている。具体的な生活の場と結びつきやすい。 

教育出版 行書の筆順の変化は、説明されているが、分かりやすさは今一歩である。 

社会 

地理 

東京書籍 資料が分かりやすい。単元末に学んだことを活用し、思考を働かせて工

夫してまとめ、表現することができるようになっている。 

帝国書院 図表、資料、写真からの情報が読み取りやすく、かつ、ポイントも押さ

えてある。 

社会 

歴史 

東京書籍 文字の大きさが適当で見やすい。 

日本文教出版 一行の文字数がやや多い。 

社会 

公民 

東京書籍 自分が社会の一員となって考えられる流れが分かりやすい。 

育鵬社 様々な法律が載せてあるのが興味深い。 

地図 帝国書院 地名の字体が大きくて見やすい。色使いが見やすい。視覚への訴えがと

てもよい。 

東京書籍 ハチのキャラクターがナビゲートして親しみやすい。 

国名が地図の色合いに紛れて見づらい。 

数学 東京書籍 三平方の定理 

興味関心を深めるような素材を使って導入に意欲化が図られている。 

作業がしやすいように、ページが位置づけられている。 

QR コードが豊富に用意されている。 

 

教育出版 見やすく配列されている。巻末の学びのマップ、実力アップ問題が充実

している。 

理科 東京書籍 写真や図のレイアウトが見やすい。目次が見やすい。 

実験の方法が一目で分かる。別法も紹介されていてよい。 

やや教科書の大きさが規格外の紙なので、使いにくいのではないかとは

思う。 

大日本図書 文字が読みやすいが、少し細かい。 

 



音楽 

一般 

教芸 QR コードが豊富である。ビジュアルも読み取りやすくて良い。 

教育出版 ビジュアル面に工夫が見られる。 

音楽 

器楽 

教芸 QR コードが多く、カラピアノ等、伴奏と共に一人でも演奏を楽しめる。

大変学習に有効的である。 

教育出版 QR コードがやや少ない。紙質やカラー印刷がやや質素である。 

美術 

 

日文 ビジュアルデザイン面が読み取りやすく、ポイントを学びやすくてとて

もよい。 

開隆堂 全体的に落ち着いた色彩・トーンの構成となっている。 

保健体育 東京書籍 キーワード太字が特に分かりやすい。SDGｓに関連する項目もあり、人

間が生きる上で今の時代に即した内容となっている。 

学研 色使いが判別しやすい。図表、グラフが充実している。 

技術家庭 

技術分野 

東京書籍 マークの表現がよい。 

開隆堂 ページ構成が細かい。 

技術家庭 

家庭分野 

東書 インデックスが分かりやすい。とてもよい。 

開隆堂 写真が多い。 

英語 東京書籍 文字の大きさ、大小の変化が適切で、読みやすい。 

教育出版 紙面がやや小さく、読みやすい。 

道徳 東京書籍 資料毎に学習の手引きとなる「考えよう」「見つめよう」という視点が有

り、学びやすい。すべての資料の補足として QR コードがあって、より

資料を理解できたり、考えを深めたりすることができる。 

光村図書 資料補足の QR コードが少ない。資料の中に写真や図表が多く、やや難

しい。 

 

教育出版 作者が最初に書かれていない。文末に書かれていて、目が届きにくい。 

 


